

张超超与出席第二十届国际络病学大会的院士专家进行工作会谈 广泛开展学术交流 加快创新成果转化 推动全市生物医药产业高质量发展再上新台阶

马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月23日下午,市委书记张超超与出席第二十届国际络病学大会的中国工程院院士、原副院长、原第四军医大学校长樊代明,中国工程院院士张伯礼、杨宝峰、丛斌、张运、吴以岭、葛均波、于金明、詹启敏、韩德民、王广基、林东昕、李兆申、张英泽、王军志、吉训明、朱立国等院士专家进行工作会谈。国家中医药管理局国际合作司司长吴振斗,中国工程院三局局长高战军;市委副书记、市长马宇骏参加。

张超超代表市委、市政府对各位院士专家的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,2023年,我们深入贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,

全市经济保持稳快增长,产业发展提质增效,城市面貌加速蝶变,生态环境持续好转,营商环境不断优化,干部作风明显改善,特别是行政审批效率、城市综合信用指数、全国纳税人缴费人满意度、人才引进等方面进入全国第一方阵。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年,全市上下坚持把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业的强大动力,紧紧抓住京津冀协同发展重大机遇,认真落实省委、省政府部署要求,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。我市坚持把生物医药产业作为推动高质量发展的重要支撑,对生物医药产业实行全链条、全方位、全生命

周期的支持。希望各位院士专家以参加国际络病学大会为契机,进一步加强与石家庄的沟通联系,多为我市生物医药产业发展提出宝贵意见,帮助我们擦亮“中国好药·石家庄造”品牌。市委、市政府着力建设市场化、法治化、国际化的一流营商环境,为大家在石投资兴业创造有利条件。

樊代明表示,石家庄拥有众多知名药企,生物医药产业基础雄厚,发展思路明晰,发展势头强劲。与会院士将认真落实习近平总书记重要讲话精神,抓住全面推进健康中国建设的机遇,以国际络病学大会为载体,充分发挥自身优势,在促进中医药传承创新发展、助力石家庄生物医药产业高质量发展上作出新贡献。

市领导李瑞峰、吴相君、张峰珍参加会谈。

推动项目早建设早竣工早达效

踏踏实实做好实业 带动区域经济发展

——访河北敬业新能源科技有限公司运营总监胡威

□石家庄日报记者 杜倩倩

“在国家大力发展战略性新兴产业政策支持下,敬业集团在鹿泉经开区成立河北敬业新能源科技有限公司,投资建设新型储能及配套产业项目,主要产品为磷酸铁锂电池PACK、电池储能集装箱、CCS集成母排等。”2月23日,在该项目施工现场,河北敬业新能源科技有限公司运营总监胡威在接受采访时表示,本项目围绕4个板块展开:即电池模组PACK集成、工商业/大储储能集装箱集成、CCS集成母排、电池液冷箱/热冷板。四个产业板块计划分三期进行投资建设,总投资约30亿元。目前一期项目已完成总图设计,主要建设2条

1.5GWh电池模组及配套PACK集成产线、6条CCS母排集成产线,作为敬业集团进入新能源领域发展储电产业的切入点,按照集团项目建设“四个一流”指导思想,企业选用了行业最先进、自动化程度最高的生产线技术。一期厂房在6月底前会完成基建建设,一期项目建成后,可年产3GWh模组PACK电池包及60万件CCS集成母排产品,实现年产值约10亿元。

“新能源市场巨大,我们只有踏踏实实做好实业,用高品质的产品和优质的服务回报客户,才能最终赢得市场的认可,同时要高标准做好项目建设,确保早开工、早投产,早创效,为地方经济发展作出自己的贡献。”胡威说。

加强沟通对接 推动项目建设

——访昆宇电池制造(河北)有限公司董事长肖棠泽

□石家庄日报记者 李坤晓

“昆宇电池储能系统集成生产制造项目,是在大力发展新型清洁能源的大背景下,由深圳昆宇电池有限公司进行投资、由昆宇电池制造(河北)有限公司具体实施建设的新能源科技型生产制造项目。”2月23日,在该项目施工现场,昆宇电池制造(河北)有限公司董事长肖棠泽表示,项目总体投资12亿元,建成投产后可提供约300个就业岗位,并增强区域竞争力,带动相关产业发展。

据介绍,昆宇电池储能系统集成生产制造项目占地32.39亩,包括生产厂房、检测中心、员工

餐厅宿舍及厂区相应规划配套设施,总建筑面积约2万平方米。生产区将安装产能3GW储能电池生产线,配备新型AI智能机器人和吊运装设备设施。厂区庭院拟设置风光电储一体化展示型清洁能源设施。

“自2023年下半年项目启动以来,在平山县相关部门的大力支持下,项目进展迅速,仅半年时间就具备了开工条件。”肖棠泽说,接下来,我们将积极推动项目建设,加强与相关部门沟通对接,加快规划许可、施工图设计审图及施工许可等方面的手续办理。同时,提前进行施工准备,做到手续一到立即无间隙开工。

石市今年中考体育项目已全部确定

本报讯(记者 安迪)按照河北省教育厅《河北省初中学业水平体育与健康科目考试方案(2024年修订)》(冀教体卫艺〔2024〕1号)要求,昨日下午,石家庄市教育考试院举行2024年初中学业水平体育与健康科目考试(简称中考体育)抽考项目抽签仪式,经公开抽签确定,2024年石家庄市中考体育抽考项目为引体向上或掷实心球(男生)和仰卧起坐或掷实心球(女生)。至此,今年石家庄市中考体育项目已全部确定。

今年中考体育满分为50分(过程性考核20分,

现场测试30分),其中现场测试项目包括以下三类:第一类必考项目,满分为12分,测试项目为1000米跑(男生)和800米跑(女生);第二类抽考项目,满分为10分,测试项目为引体向上或掷实心球(男生),仰卧起坐或掷实心球(女生);第三类选考项目,满分为8分,考生在选考的七个项目(①足球运球绕杆②篮球运球绕杆③排球正面双手垫球④羽毛球正反手击球⑤乒乓球正反手击球⑥网球正反手击球⑦500米轮滑)中,自主选择一项参加考试。

石家庄市人民政府关于诚邀企业家代表参加第十四次企业家·市长恳谈会的通告

尊敬的企业家朋友:

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于2024年3月份召开第十四次企业家·市长恳谈会。会议主题:以规范行政机关涉企行为为主题,就优化简化涉企行为,规范行政执法,创新涉企沟通协调方式,健全防止乱收费乱罚款乱摊派行为机制等方面征求意见建议,最大程度减少对企业正常经营干扰,努力打造让企业经营顺心安心放心的营商环境。现诚邀各位企业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、石家庄发布微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需要提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为2024年2月23日至3月10日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2024年2月23日

周末天晴 气温回升

本报讯(记者 崔虹 通讯员 冯洋)周末到了,天气也晴朗了起来,气温逐渐回升。昨天,记者从市气象台获悉,今明两天,省会白天最高气温5℃上下,最低仍在冰点以下。所以,大家外出时仍要注意防寒保暖。专家介绍说,由于天气晴朗,所以今年的元宵节晚上还是比较适合赏月的。

昨天是“八九”第一天,俗说话:“七九河开,八九燕来。”虽然还没有看到燕子的身影,但在冷空气撤离后,太阳威力增强,当天白天最高气温来到了4.1℃,比前天明显暖和了一些。不过,早晨最低气温与昨天基本持平,仅-4.6℃,这让早晨出门的市民感觉寒意逼人。

今明又是周末,尤其是今天,是中国传统的元宵节。那么,这两天,省会将迎来怎样的天气?今天晚上能否看到月亮呢?根据市气象台监测,今明两天,太阳会继续陪伴着大家,最高气温4℃到5℃。不过,一早一晚的最低气温还是较为低迷,只有-5℃左右,山区和地势低洼地带会更冷,预计低至-11℃。

今天是元宵节,又是一年赏月时。据了解,今天晚上,省会可见月色,只是气温低迷,所以大家如果在户外赏月,请记得保暖。